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Resolva os exerćıcios abaixo.

(1) Determinar a maior raiz de f(x) = 0.05x3 − 0.4x2 + 3xsenx = 0 usando o Método da
Falsa Posição com precisão ε < 0.005.

(2) A concentração hidrogeniônica [H3O
+] de uma solução dilúıda em um ácido fraco pode

ser calculada resolvendo-se a equação [H3O
+]3 +Ka[H3O

+]2−(KaCa +Kw)[H3O
+]−

KwKa = 0, em que Ka é a constante de dissociação do ácido, Ca a concentração do
ácido e Kw o produto iônico da água. Determine o pH de uma solução de ácido bórico
a 250C, sabendo-se que pH = − log10[H3O

+], Ka = 6.5×10−10M , Ca = 2.0×10−5M
e Kw = 1.0× 10−14M . Utilize o Método da Bisseção, com erro ε < 10−2.
Resp.: pH ≈ 6.82

(3) Em muitas circunstâncias, isoladores tubulares são utilizados para condução de po-
tenciais elevados. Tem-se para a seção transversal a seguinte expressão:

Q = πq2
x2 − 1
(lnx)2

em que q é a razão da voltagem na linha para a máxima tensão admisśıvel e é con-
siderada como constante. Por sua vez, x é a razão entre o diâmetro externo 2R e
o diâmetro interno 2r. Utilizando o Método da Falsa Posição, com erro ε < 10−3,
determine o valor de x que faz com que Q seja mı́nima.


